
 -جمع المصفوفات وطرحها:
 لكي يتم جمع وطرح أي مصفوفتين ، لابد أن تكون المصفوفتان ذات أحجام متساوية حيث تجمع أو تطرح العناصر المتناظرة, أي إن:

A=

























namaa

aaa

aaa

mm

n

n

.
21

22221

11211









            B=

























mnmm

n

n

bbb

bbb

bbb









21

22221

11211

              C=A  B=

   

   

   






























mnmnmm

nn

nn

baba

baba

baba









11

222121

111111

 

 التاليتين: A,Bاجمع واطرح المصفوفتين  مثال:
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 ضرب المصفوفات:

A=

































5251

4241

3231

2221

1211

aa

aa

aa

aa

aa

                 B= 









232221

131211

bbb

bbb
    A.B=

     

     

     

     

     








































235213512252125121521151

234213412242124121421141

233213312232123121321131

232213212222122121221121

231213112212121121121111

babababababa

babababababa

babababababa

babababababa

babababababa

 

 المحددات
 -قيمة المحدد:
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 (A)={(a11.a22.a33)+(a12.a23.a31)+(a13.a21.a32)} 
         -{(a12.a21.a33)+(a11.a23.a32)+(a13.a22.a31)} 

 بالامكان تحويلها إلى نظام المصفوفات كالأتي: إذا كانت لدينا المعادلات الخطية التالية        -:تتمثيل المعادلات الخطية بنظام المصفوفا

     a11X1+a12X2+a13X3=b1 

a21X1+a22X2+a23X3=b2 

a31X1+a32X2+a33X3=b3 

 :حل المعادلات الخطية باستخدام المحددات
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 المحيددات والمرافقات ومعكوس المصفوفات

 المحيددات:
 من المصفوفة الأصلية  jوالعمود  Iويمكن إيجاده عن طريق استبعاد الصف  ijMيشار إليه بالرمز  ijaمصفوفة مربعة , فان محيدد العنصر  Aإذا كانت 
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 المرافقات:
 بعد إعطائها الإشارة الجبرية الملائمة حسب موقع المحيدد وذلك كالأتي: ijMعلى المحيدد  ijCيطلق اسم المرافقات 

Cij=(-1)i+j Mij 
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 المصفوفة المرافقة:
 فان المصفوفة المرافقة لها يمكن إيجادها كالأتي: mمصفوفة مربعة من الحجم  Aإذا كانت 
  A’أي  Aيتم إيجاد محورة المصفوفة  -1
  Aيتم إيجاد المرافق لكل عناصر مبدل )محورة( المصفوفة  -2

  Aكل مرافق عناصر مبدل المصفوفة  يتم إيجاد قيمة -3

يكاااون شااكل المصااافوفة المرافقاااة  Aيعبااار عاان المصااافوفة المرافقاااة للمصاافوفة  A*بااافتراإ إن 
 كالأتي :
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A             أولا: نوجد محور المصفوفة       
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                      .A’الممحورة ثانيا: نوجد مرافق كل عناصر المصفوفة 
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 ثالثا: نوجد قيمة كل مرافق العناصر السابقة:

C11=10        C12=-2         C13=-20 
C21=-4         C22=-14       C23=8 
C31=-18       C32=11        C33=-1 

                      رابعا : تكون المصفوفة المرافقة كالأتي:
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 معكوس المصفوفة:
عن طريق قسمة جميع  A-1الذي يشار إليه بالرمز  Aمصفوفة مربعة وقيمة محددها لا يساوي صفر، فانه يمكن إيجاد معكوس المصفوفة  Aإذا كانت 

        .Aعلى محدد المصفوفة  A*عناصر المصفوفة المرافقة 
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                                  التالية: Aمثال: أوجد معكوس المصفوفة 
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   ثانيا: نوجد محور المصفوفة.
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A              .ثالثا: نوجد المصفوفة المرافقة
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 كالأتي: A، فيكون معكوس المصفوفة  Aرابعا:قسمة عناصر المصفوفة المرافقة على محدد المصفوفة 
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 حل المعادلات الخطية باستخدام معكوس المصفوفة:
 المعادلات الخطية باستخدام معكوس المصفوفة بإتباع الخطوات التالية: يمكن حل

 يتم تمثيل المعادلات الخطية بنظام المصفوفات وذلك كما يلي: -1
A. x=b 

 نحصل على الأتي: Aيضرب طرفي المعادلة في معكوس المصفوفة  -2
         A-1Ax=A-1b 
         Ix=A-1b 
          X=A-1b 

 معكوسها نحصل على مصفوفة الوحدة إن حاصل ضرب مصفوفة في ملاحظة:
 التي تحقق صحة المعادلة بطريقة استخدام معكوس المصفوفة. x2,x1مثال: أوجد قيمة المتغيرين 

     3x1-4x2=-5 
     2x1+x2=4 

                             يتم تمثيل المعادلات الخطية بنظام المصفوفات -1
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 نوجد معكوس المصفوفة بإتباع الخطوات الخاصة بإيجاد معكوس المصفوفة فتكون كلاني: -2
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